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D.06.00.00 ROBOTY WYKOŃCZENIOWE 

D.06.01.01 PLANTOWANIE I WYSIEW MIESZANKI TRAW 

1. WSTĘP 

1.1.Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót związanych z plantowaniem oraz wysiewem mieszanki traw  
w związku z remontem fragmentu drogi kołowania DK-A2 (od stanowiska 11 na PPS1 do 
DK-C) wraz z infrastrukturą towarzyszącą na lotnisku Warszawa/Modlin. 

1.2. Zakres stosowania ST 

 Specyfikacja techniczna stanowi część dokumentów przetargowych oraz 
kontraktowych i należy je stosować w zlecaniu i wykonaniu robót opisanych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych ST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót 
związanych z plantowaniem terenu i obejmują: 

− uzupełnienie braków i nierówności terenu na poboczach gruntem rodzimym, 

− plantowanie terenu po robotach ziemnych, 

− obsianie terenu. 

1.4. Określenia podstawowe 

1.4.1. Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami 
i z definicjami podanymi w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” 
pkt 1.5. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

 Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano              
w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 2. 

 

2.2. Mieszanka traw 

 Do obsiania plantowanych powierzchni należy użyć mieszanki traw w ilości  
ok. 2 kg/m2.  

Rodzaj i skład mieszanki traw należy przyjąć w uzgodnieniu ze Służbami Utrzymania 
Lotniska. 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” 
pkt 3. 

3.2. Sprzęt do wykonania robót 

 Do wykonania robót należy użyć sprzętu zaakceptowanego przez Inżyniera. 
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4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST D-00.00.00 „Wymagania 
ogólne” pkt 4. 

4.2. Transport gruntów 

 Przy wykonywaniu robót określonych w niniejszej specyfikacji, można korzystać                  
z dowolnych środków transportowych. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 5. 

5.2. Plantowanie terenu 

 Plantowanie terenu polega na takim jego ukształtowaniu, żeby spadki poprzeczne 
były zgodne z dokumentacją projektową oraz plantowany teren nawiązywał do obiektów 
towarzyszących. Teren należy tak wyprofilować, aby nie tworzyły się zastoiska wody 
opadowej. 

5.3. Wykonanie nawierzchni darniowej 

 Zaleca się przeprowadzenie obsiewu w okresie od 1 maja do 15 września z 
wydłużeniem o dwa tygodnie (przy dobrych warunkach pogodowych). Ziarna trawy powinny 
być równomiernie rozsypane w ilości 2 kg/m2 z ewentualnym dodatkiem nawozów 
mineralnych. Po wysiewie nasion traw, teren należy wałować lekkimi walcami, a następnie 
obficie podlać wodą. W pierwszym okresie (zwłaszcza okresie suchym) Wykonawca 
powinien zadbać o systematyczne zraszanie obsianej powierzchni. Dodatkowym zabiegiem 
pielęgnacyjnym jest koszenie, nawożenie i odchwaszczanie tak często, aby trawa nie 
przekraczała 10 cm wysokości. Ostatnie zabiegi powinny być wykonane w połowie września. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” 
pkt 6. 

6.2. Badania i pomiary w czasie wykonywania robót ziemnych 

 Kontrola jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności i estetyki robót. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7. 

7.2. Obmiar robót ziemnych 

 Jednostka obmiarową jest: 

- m2 (metr kwadratowy) plantowanego terenu, 

- m2 (metr kwadratowy) obsiania terenu. 

8. PRZEJĘCIE ROBÓT 

 Ogólne zasady przejęcia robót podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8. 
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 Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST                             
i wymaganiami Inżyniera, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt 
6 dały wyniki pozytywne. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST D-00.00.00 
„Wymagania ogólne” pkt 9. 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

Cena wykonania plantowanego terenu w m2 obejmuje: 

− zakup, dostarczenie materiałów, sprzętu i urządzeń oraz ich składowanie, 

− wykonanie określonych w postanowieniach Kontraktu badań, pomiarów i sprawdzeń robót 
i materiałów, 

− prace przygotowawcze, 

− przygotowanie podłoża, 

− prace pomiarowe, 

− oznakowanie robót, 

− profilowanie terenu, 

− roboty wykończeniowe, 

− obsiew mieszanką traw z ewentualnym dodatkiem nawozów mineralnych oraz 
pielęgnacją, 

− wywóz z terenu budowy materiałów zbędnych, 

− uporządkowanie placu budowy po robotach. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Nie występują. 
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